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Сьогодні грамотно вибудувана система управління проєктами є 

конкурентною перевагою, даючи змогу скорочувати час реалізації проєктів і 

знижуючи їхню вартість.  
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОИ ДО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ В 

УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 
 

Глобальні виклики сучасного світу, зокрема пандемії, економічні кризи, 

зміни клімату та цифрова трансформація, кардинально змінюють підходи до 

управління підприємствами. Здатність бізнесу адаптуватися до швидких змін 

стає вирішальним фактором конкурентоспроможності на глобальному ринку. 

Інноваційні технології та нові моделі управління допомагають підприємствам 

швидко реагувати на зовнішні впливи та забезпечувати стійке зростання в 

умовах невизначеності. Метою цієї статті є аналіз сучасних інноваційних 
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підходів до управління підприємствами та їх вплив на розвиток бізнесу в 

умовах глобальних викликів. 

Глобалізація, технологічні зрушення, економічні потрясіння та соціальні 

зміни спричиняють значний тиск на підприємства по всьому світу. Останніми 

роками виклики, пов’язані з COVID-19, війнами та кліматичними 

катастрофами, змусили підприємства переглянути свої стратегії і розробити 

нові моделі управління для забезпечення гнучкості та стійкості [1]. 

Основні глобальні виклики включають: 

- Економічна нестабільність. Часті зміни в економічному середовищі 

вимагають від підприємств постійного моніторингу ринкової ситуації та 

адаптації бізнес-моделей; 

- Цифровізація. Інформаційні технології змінюють усі сфери діяльності 

компаній, починаючи від виробництва і закінчуючи управлінням клієнтськими 

відносинами; 

- Кліматичні зміни та екологічні стандарти. Підприємства повинні 

враховувати нові екологічні вимоги, адаптуватися до них та впроваджувати 

«зелені» технології [2]. 

Сучасні виклики вимагають інноваційних підходів до управління, які 

дозволяють підприємствам бути більш гнучкими, стійкими та адаптивними до 

змін. Цифрові технології є основою інноваційного управління підприємствами. 

Впровадження таких технологій, як штучний інтелект, великі дані (BigData), 

Інтернет речей (IoT) та блокчейн, змінює підходи до прийняття управлінських 

рішень, планування та контролю [3].  

Гнучкі методи управління (Agile), які спочатку використовувалися в ІТ-

секторі, стають популярними в інших сферах діяльності. Agile підхід 

передбачає постійну адаптацію стратегії і швидку відповідь на зміни. Він 

дозволяє підприємствам більш ефективно працювати в умовах невизначеності 

та економічних викликів [4].Платформні бізнес-моделі є однією з основних 

інновацій у сучасному управлінні підприємствами. Завдяки платформам 
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компанії можуть надавати свої послуги ширшій аудиторії, інтегрувати 

постачальників і споживачів в одну екосистему, що підвищує ефективність і 

знижує витрати [5]. Такі бізнес-моделі використовуються технологічними 

гігантами, як-от Amazon, Uber, Airbnb. 

Для українських підприємств інноваційні підходи до управління є 

критично важливими в умовах складної економічної ситуації, яку ускладнюють 

військові дії та соціально-економічні виклики. Одним із перспективних 

напрямків є впровадження цифрових технологій на всіх рівнях бізнес-процесів, 

що дозволяє оптимізувати витрати і підвищити продуктивність.Крім того, в 

Україні активно розвиваються стартапи, які застосовують гнучкі методи 

управління та інноваційні бізнес-моделі. Державні програми та міжнародна 

підтримка також сприяють розвитку підприємств, орієнтованих на 

інновації.Інноваційні підходи до управління підприємствами стають ключовим 

елементом їхньої стратегії розвитку в умовах глобальних викликів та цифрової 

трансформації. Цифровізація, гнучкі методи управління та платформні бізнес-

моделі дозволяють підвищити ефективність підприємств, знизити ризики і 

адаптуватися до швидко змінюваних умов. Впровадження таких підходів в 

Україні допоможе місцевим підприємствам інтегруватися у світові ринки та 

забезпечити стійкий розвиток у довгостроковій перспективі. 
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КАСКАДНА АБО ГНУЧКА МЕТОДОЛОГІЯ УПРАВЛІННЯ 

ПРОЕКТАМИ З УПРАВЛІНСЬКОГО КОНСУЛЬТУВАННЯ 
 

Актуальність проблеми вибору між каскадною (Waterfall) та гнучкою 

(Agile) методологією управління проектами в управлінському консалтингу 

пов’язана з: високою динамічністю, постійними змінами (адаптація до нових 

умов, вимог клієнтів); комплексністю, багатогранністю проектів (гнучкі 

підходи до управління); очікуваннями від консультантів швидких результатів, 

готовності до змін; новими технологіями (штучний інтелект, великі дані 

вимагають нових підходів до управління проектами). Вибір правильної 

методології впливає на: досягнення поставлених цілей у строк і в межах 

бюджету; рівень залученості клієнта до процесу розробки проекту та 

оперативного реагування на зміни; конкурентоспроможність консалтингової 

компанії за рахунок пропозиції клієнтам більш ефективних рішень. 

Мета дослідження систематизувати доцільність, переваги та виклики 

при застосування різних методологій управління проектами. Дослідженням 

питань запровадження різних методологій управління проектами займаються як 

вітчизняні так і закордонні вчені [1-7]. При цьому недостатня увага 

приділяється можливостям адаптації вибору методології управління проектами 

до консалтингового бізнесу. 

Методологія. Waterfall та Agile – це різні методології управління 

проектами, кожна з яких має свої сильні сторони та підходить для різних типів 

проектів. Для вибору оптимального підходу в управлінському консалтингу 

важливим є систематизація відмінностей: 


